

有腐必反有贪必肃 “打虎拍蝇”一起抓

中国反腐利剑护航发展引海外热议

新华社

最高人民检察院检察长曹建明12日在向十二届全国人大五次会议作工作报告时提到,2016年全国检察机关坚持有腐必反、有贪必肃,依法查办和预防职务犯罪,“打虎”“拍蝇”“猎狐”一起抓。

党的十八大以来,正风肃纪力度前所未有,腐败蔓延势头得到有效遏制,反腐败斗争形成压倒性态势。中国的反腐举措引发海外高度关注。不少专家学者认为,中国高举反腐利剑,充分展现自信,有力护航社会和谐稳定发展,经验值得借鉴。

泰国暹罗智库首席执行官洪风表示,中国是否进一步加大反腐力度是他对今年中国两会尤为关注的议题之一。他认为,中国党和政府严惩腐败,不怕“家丑外扬”,是充分自信的展现,对治理国家来说是一件好事。

“‘苍蝇老虎一起打’彰显了中国党和政府解决腐败问题的

决心。”墨西哥伊比利亚大学会计与企业管理专业学者亚伯拉罕·贝尔加拉高度赞赏中国2016年取得的反腐成绩。在他看来,严厉打击公职人员贪污腐败的行为有助于提高政府的行政效率,也激发了中国的市场活力,这对世界来说具有重要影响和借鉴意义。“中国是全球化和自由贸易的推动者,清廉高效的政府可以吸引来自世界各地的投资与贸易,中国市场的有序开放也给世界以信心和把握。”

埃及中埃商会主席迪亚·菲基认为,反腐是世界性难题,反腐力度能衡量一个国家应对复杂难题的能力。“中国坚定不移地打击腐败,取得了明显成效,保障了经济的健康发展。”

“惩治腐败是各国都应高度重视的工作;中国政府所做的反腐工作在国际上塑造了积极、正直的形象。”埃及《金字塔报》报业集团董事长艾哈迈德·赛义德·纳贾尔说。

新加坡国立大学东亚研究所高级研究员陈刚说,中国打击腐败的力度和持久度超过了很多人的想象。通过反腐倡廉,减少了交易成本,有利于改善资源配置,缩小贫富差距,官僚作风

少了,老百姓办事也更便捷了。

在肯尼亚内罗毕大学外交学学者帕特里克·马卢基看来,经济的持续发展离不开良好的投资环境和公平公正的市场秩序,中国的反腐举措净化了市场环境,提高了政府运行效率。中国共产党在反腐败、从严治政方面具有清醒的认识和准确的判断,非常值得非洲国家借鉴。

“中国的反腐可以成为非洲的榜样。”津巴韦前基础教育部部长费琼表示,非洲大多数国家也都是“人情社会”,在制度层面之外也存在“潜规则”。在中国铁腕反腐之后,一些非洲国家媒体开始反思,可以借鉴中国经验,从制度建设出发,让公务人员“不敢腐、不能腐”,同时对民众进行反腐教育,减少他们对“人情”的依赖。

巴西弗鲁米嫩塞联邦大学国际法教授埃万德罗·卡瓦略,曾作为访问学者在中国生活了3年。他认为,随着中国推动依法治国并打击腐败,遵纪守法的理念已日益深入人心,在中国社会形成了新的法治文化,这有利于中国社会的健康发展。

各界人士拜谒中山陵 纪念孙中山逝世92周年

新华社 陆华东 张展鹏

江苏省暨南京市各界人士12日上午在中山陵举行谒陵仪式,纪念伟大的民主革命先行者孙中山先生逝世92周年。

早上的中山陵乍暖还寒。9时许,参加拜谒的各界人士从孙中山先生手书的“博爱”坊出发,随后拾级而上,登上陵顶祭堂。在中山先生坐像前,人们列队肃立、行鞠躬礼、敬献花篮。之后,各界人士绕灵寝一周,深切缅怀孙中山先生的不朽业绩。

1925年3月12日,孙中山先生因病在北京逝世。1929年6月1日,葬于南京紫金山中山陵。

世界最大单口径射电望远镜景区 免费对游客开放

新华社 李黔渝

世界最大单口径射电望远镜FAST“中国天眼”景区已正式向游客实行免门票政策,记者从望远镜所在地贵州省平塘县了解到,景区只收取每人50元的景区摆渡车票,天文体验馆门票为每人50元。

“中国天眼”于2016年9月25日正式落成启用,为加强景区管理,规范景区收费行为,贵州省平塘县对景区摆渡车运营价格及国际天文体验馆门票价格进行定价成本监审,按程序组织举行了“中国天眼”景区摆渡车运营价格及国际天文体验馆门票价格制定听证会,最终确定景区实行免门票政策,景区摆渡车票和天文体验馆门票均为每人50元。

记者还了解到,为确保大射电望远镜在工作中不受干扰,大射电望远镜5公里核心区为“静默区”,屏蔽所有移动信号。游客进入大射电观象台前,凭景区门票在游客服务中心扫码寄存个人手机、数码相机、智能手环等一切电子产品。目前,景区内已设置多个有线电话亭,游客可免费拨打国内电话。为减少人流密集对望远镜的干扰,每天景区接待游客限量2000人。



植树节里植树忙

新华社 朱峥 摄

3月12日是植树节,全国各地开展各类植树活动,号召人们行动起来植树添绿,美化家园。图为济南市民在参加义务植树活动。

中国船员在秘鲁被拖欠工资问题已妥善解决 首批船员启程回国

新华社 贾安平

在中国驻秘鲁大使馆的积极斡旋及青岛市外办等国内有关部门大力推动下,在秘鲁近海作业的51名中国船员长期被拖欠工资问题近日已获妥善解决,首批回国的18名船员11日晚从秘鲁首都利马登机启程回国。

近来,有关中国船员被拖欠工资并滞留秘鲁无法回国的消息被媒体披露后引发国内关注。

1月中旬,中国驻秘鲁大使馆领事部得知,在秘鲁西北部港口城市钦博特附近海域工作的一批中国籍船员工资拖欠近一年得不到解决,合同到期船员也没有被安排回国,船员多次联系国内派出部门解决未果,希望使馆协助安排船员早日回国。

记者了解到,这批滞留在秘鲁的中国船员共有51名,其中25人在“大满载”号冷冻加工船工作,其余26人分属6艘捕鱼船,年龄最小的船员只有20岁。他们或由船东青岛恩利国际船舶代理有限公司(青岛恩利)直接聘用,或通过其他几家中介代理上船工作。

由于近年来秘鲁海域渔业资源量减少及产品价格下跌,作业船队的捕鱼量下降,企业效益受到影响,从而造成资金紧张。此外,青

岛恩利公司的母公司太平洋恩利集团公司已于2016年6月30日在美国申请破产保护。

中国驻秘鲁使馆在了解有关情况后,及时与青岛恩利公司、青岛市外办及该船在秘鲁的代理华洋船务代理公司等机构联系,积极进行协调。经多方磋商,相关公司已承诺补发船员全部被拖欠工资,所有船员将分批回国与家人团聚。太平洋恩利集团所属秘鲁印加渔业集团公司是这次负责支付中国船员工资和安排船员回国事宜的具体执行者。

10日,中国驻秘鲁使馆领事部官员专程赶赴钦博特并登上中国船员人数最多的“大满载”号渔船,看望和慰问船员,并在现场为十余名证件过期的船员签发旅行证。

中国驻秘鲁大使贾桂德表示,帮助在国外遇到难题的中国船员解决实际困难是使馆的责任和义务,这次妥善解决中国船员在秘鲁被拖欠工资事宜体现了中国政府“外交为民”的执政理念,也体现了使馆对领事保护工作的高度重视。

根据计划,第二批33名中国船员将于14日启程回国。中国驻秘鲁使馆领事部官员王衣晨说,如果船员回国后遇到需要与秘方协调解决的问题,使馆仍会大力协助,继续为船员提供服务。

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 epicc.com.cn
www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险